Cviceni 4

65-letd osoba ma k dispozici 1,5 milionu K¢&. Chce si pojistit predlhiitni mési¢ni
dozivotni diichod. Jakou ¢astku obdrzi? Jakou ¢astku obdrzi, pokud se bude jednat o
polhitni diichod? Jakou ¢astku obdrzi, pokud bude chtit vyplacet dichod pouze 15 let
(ptedlhiitng 1 polhltné)?
30-ti letd osoba ma k dispozici 50 000 K¢. Tuto sumu chee investovat do pojisténi pro
pfipad smrti ve véku vy$§im nez 65 let. Kolik dostanou dédicové, pokud osoba zemfe:
a) jako 50-ti leta; b) jako 75-ti leta?
50-t1 lety muz se chce pojistit pro ptipad smrti tak, aby v ptipad¢, ze zemte jako 60-ti
lety nebo mladsi, dédicové dostali na konci roku mrti pl milionu. Pokud by zemfel
pozdéji, pojistnd suma ma klesat kazdy rok o 5% z ptivodni pojistné sumy. Urcete o
jaké pojisténi se jednd (docasné nebo dozivotni) a vypocitejte jednorazové netto
pojistné.
Odvod'te vzorec na vypocet jednordzového netto pojistného docasného pojisténi pro
pfipad smrti, pokud pojistna suma roste linearné kazdy rok aZ do vyse n.
Jakou hodnotu mé doZivotni pojisténi pro piipad smrti, pokud pojistnd suma roste
linearn€ do vyse n p.j. a potom ziistava na konstantni vysi n p.j.?
. 32-letd osoba chce zabezpecit 3-leté dité tak, ze v piipadé€, Ze by dana osoba zemfela
pfed dovrSenim 18 roku ditéte, by dité¢ dostalo ¢astku 500 000 K¢. Pokud zemie
doty¢na osoba v dalSich letech, ma se tato ¢astka snizovat o 1% ro¢né€ z 500 000 K¢.
Vypocitejte vysku jednorazového netto pojistného. Jaké by bylo jednorazové netto
pojistné, pokud by se osoba pojistila dozivotné na ¢astku 500 000 K¢? O jaké pojisténi
by se jednalo, kdyby byl pokles o 10% z 500 000 K¢&?
Jakou ¢éastku mohou ziskat poziistali po osobé¢, kterd v 50 letech uzaviela smiSené
pojiSténi na 10 let s bonifikaci pfi doZiti ve vysi 10% z pojistné sumy a zaplatila za
toto pojisténi jednorazove 200 000 KE?
40-ti lety zédkaznik uzavie smiSené pojisténi na 20 let na castku 30 000 K¢ v ptipadé
doziti a dvojndsobnou sumu v ptipad€ umrti. Jaké je jednorazové netto pojistné?



